

本报记者探访高考备战,发现考生、老师和家长都在拼搏

为减压,老师擦掉倒计时

文/片 本报记者 赵艳虹 本报见习记者 于鹏



考生们在做最后的拼搏。

离2013年夏季高考只剩下几天时间了,在这个分秒必争的时刻,无论是家庭、学校、社会,都在关注着高考和考生。3日,记者走访了几所普通高中,探访考生们最后的拼搏。

学校课程已经停了

3日记者走访了枣庄十六中(北校区)和枣庄三中(东校)。

趁着下课时间,记者随机采访了几位高三学生,学生小刘表示,他是美术生,临近高考,为了不给他们高三学生过大的压力,老师把黑板上写的高考倒计时都擦掉了。对于他们艺术生

来说,时间就是分数,艺考后他们的时间就已经很少了,恨不能一天当两天用。经过三个月的强化训练,基本掌握了基本知识,现在学校课程也已经停下来了,三年了就为了这一拼,会全力以赴做准备。

采访中,记者看到,普通高中学校临考前教

室里面很安静,学生们学习气氛很浓郁,桌子上依旧摆放着高高的教科书。学生小李说,进入高三后,经过数次模拟考试自身水平已经稳定,临近高考紧张已经没有了,只要到时候正常发挥就行了。

高考临近,绝大多数学生表现很淡然,而

也有少数学生表示并不轻松。高三学生小孟称,马上就要参加高考了,他觉得随着高考日子的日益逼近,家里的气氛无形中变得与平时不一样了,看起来好像是更安静平和了,但只要置身其中,就让人觉得莫名其妙地不自在不轻松。

临近高考,家长比孩子还紧张

3日中午,记者在枣庄三中东校门口看到,不少学生家长在校门口等候。学生家长陈女士称,她女儿今年要参加高考,女儿平时的成绩很好,从来都不让她操心。从女儿上高中开始就一直由她接送。并表示女儿

高考也是在本校考试,那几天也会坚持接送。对于考生在这几天是否有紧张的情绪,陈女士表示,临近高考,感觉比女儿还要紧张,毕竟这三年这么辛苦都是为了这一次考试。“其实我比她还要紧张,但平时在家我不能表

现得比她紧张,相比我,女儿的心理素质还是挺好的,相信她能正常发挥,考上理想大学。”

而附近接学生回家的家长表示,孩子这几天精神状况都不错,家长只需要做好后勤工作。家长王先生表示,

“单位同事的孩子去年刚考上大学,这些天我都在跟他取经,问他怎么给孩子做饭什么的。我们家长只要做好后勤工作,免得给孩子增加后顾之忧。考试后,打算带着他出去转转,算是犒劳一下孩子吧。”

滕州11880名考生分布四考点

6日下午5点之后可看考场

本报枣庄6月3日讯(记者 甘倩茹) 据介绍,今年滕州有11880人报名参加夏季高考,比去年12035人减少155人。本次高考共有五个科类分布在四个考点,根据考场必须在市驻地学校的原则,四个考点

分别设置在滕州一中东校、滕州一中西校、滕州二中和滕州二中新校。目前,滕州高考的各项考前工作已经准备就绪。滕州考生在高考前一天,也就是6日下午五点以后可以进校看考场。

针对高考中的各项紧急情况,滕州教育等部门也做好了应急预案。预案分门别类的介绍了各种应急措施。教育部门工作人员举例介绍,如果考生忘记带准考证,这属于应急预案中偶发事件的一个类别,要看考生

是在什么地方忘记带的准考证,如果还来得及回家拿,考生可以向警察、老师甚至行人寻求帮助,回家拿准考证并及时送到考点帮助考生正常考试;如果考生发现时已来不及回家拿取,考生可以找主考凭身份证

进行存根,再告知带队老师,帮助考生补办准考证。

目前,滕州市教育局、公安局、环保与综合执法局等职能部门已经联合发出公告,对考点周围的环境做出了必要的规定,考试时将实行封闭。

无线电频谱 严查可疑信号

2013年度全国普通高校招生考试临近,枣庄市无线电管理处已做好高考无线电安全保障准备,保障考试公平、公正。

据悉,在五月中旬,枣庄管理处派出技术人员和1辆移动监测车对全市10个考点周边重点频段电磁环境进行监测扫描、保存图谱,记录已有频段作为参考,以便考试过程中迅速辨认可疑信号。

此外,枣庄管理处组织技术人员还通过自设信号源,模拟考点环境,进行快速信号查找。为做好高考无线电安全保障,防范和打击利用无线电设备进行考试作弊的行为。

对于高考期间的工作部署,工作人员介绍,枣庄管理处将利用无线电频谱监测车在考场周围检测可疑信号,此外便携式监测设备及无线电信号压制设备等设备在考点布下无线电保障的“天罗地网”,工作人员称,如在考场周边发现可疑信号,也可以通过无线电信号压制设备将其压制,为高考提供公平公正的环境,严防、严查各类考试作弊行为。本报通讯员 张超 本报记者 赵艳虹

老师支招 回归课本 放平心态

面对即将揭幕的高考,学校在前几天都为学生精心策划了阶段复习,针对不同情况的学生,制定不同的复习计划。高三年级老师表示,现在已经进入高考倒计时,学生主要做的是放平心态,回归课本,把握住最基本的知识点的回顾。

采访中一位带了七年毕业班的老师告诉记者,为了更好地与学生们生活学习全面接触,他与其他高三级的任课老师们也都调整好自己的作息时间,比学生们早起,比学生们晚睡,“兼职”做心理辅导师。

学校方面为了考生在考试期间顺利考试分别出台了相应办法。枣庄十六中,由老师统一安排普理考生乘车,以便及时安全抵达考点;枣庄三中,由班主任统一将身份证、准考证进行保管,考前再分发给学生。

据了解,大多数考生明天是最后一天到校上课,学校会组织老师为考生答疑,并召开相应的“送考会”、“动员会”。安排结束后,学校会组织人员打扫卫生并准备考场,参加高考的同学将回家休息准备高考。

考生焦虑 多受父母影响

离2013年高考只剩下几天时间了,按照人们的惯常看法,在高考复习冲刺的最后关头,不少考生们表现得都很紧张。金地心理咨询室徐大夫表示,考生家长不要给考生过大压力,以免影响考生正常发挥。

个别高考学生在这段时间表现得更焦虑,因为他们平时考试特别多,学业也很重,需要背和记的知识点很多一些考生的心理状态出现了异常变化,会出现过度焦虑,对考试恐慌,心慌失眠等状况。

徐大夫分析,现在考生家长对孩子的期望值都很高,过高的期望值在这个阶段势必会给考生无形的压力。给孩子的定位也要根据学生自身情况,家长适当放低目标值,对孩子也是一种鼓励。

出现焦虑情况的学生现在需要的就是重建自信,信心不足也会影响考生考前心态,临近高考考生放松心情,反而能轻装上阵。目前,学生应该做到劳逸结合,良好的沟通是孩子释放压力最好的途径,家长可以陪同孩子一起散散步,适当做一些运动,帮助他们释放压力,轻松迎考。

本报记者 赵艳虹